

La principal misión del periodista es decir al pueblo la verdad, y su más imperiosa necesidad es lograr ser independiente. El propietario de un periódico que necesita para sostenerlo de las subvenciones gubernativas o de la ayuda de partidos políticos, ha fracasado en su alta misión de servir lealmente a los intereses de la comunidad. — JOSE DUTRIZ. (Diciembre 4, 1926).

Hoy hace
50 años

(Miércoles 9 de agosto de 1939)

—(París, Ago. 8). Cruceros franceses, alemanes e ingleses están realizando rondas extraordinarias en el Mar Mediterráneo, sin que haya sido revelado el motivo, por parte de estas naciones. Sin embargo, se cree que tratan de encontrar un barco de carga, que lleva a un cargamento de "424", producto químico que al mezclarse con el agua de mar, produce un compuesto químico altamente venenoso. Es decir, que no hay motivo para preocuparse, a menos que surjan dificultades, cuando los citados buques persigan al barco de carga.

Hoy hace
25 años

(Domingo 9 de agosto de 1964)

—Agricultura y Ganadería ha dado completa seguridad de que a nuestro país no penetrará la "Mosca del Mediterráneo", porque ha puesto en práctica medidas sumamente eficaces para mantenerla alejada. Hizo tal declaración para tranquilizar a la población, luego de conocerse que en varios lugares de Honduras se ha detectado la presencia de este peligroso díptero.

—(Sao Paulo, Ago. 8). Más de 20 muertes han causado la ola de frío que azota a diversas ciudades de Brasil, y la amenaza continúa, por lo que funcionarios del Departamento de Salud han recogido a centenares de pordioseros para alojarlos en asilos u otros establecimientos. El Observatorio Meteorológico ha pronosticado que el frío llegará a ser aún más intenso, que el de 5 grados bajo cero registrado hasta ahora.

—(Pasadena, California, Ago. 8). Completo éxito tuvo el lanzamiento de la nave espacial Ranger 7, que hoy envió sus primeras fotografías de primer plano, de la superficie lunar. La hazaña se logró luego de 12 fracasos consecutivos, pero ahora se podrá conocer muchos de los misterios selenitas.

Astillas
de Cortés-Blanco

No hay nada más pleno que una conciencia plana.

Meditaciones

Por José Efrain Lozano

Es un principio eterno que toda acción y reacción tiende predominantemente a producir algún bien. Y por ello definieron con toda pulcritud el bien los que dijeron ser aquello a que todas las cosas aspiran. Así se expresa Aristóteles en su Ética.

Esas cosas pueden ser materiales o espirituales, pero permanecen dentro del campo magnético del Bien el cual irradia sus emanaciones mediante rayos poderosos en todas direcciones. Así se explica la falta de pureza del alma colectiva de los pueblos que vivieron en los continentes que se hundieron, Atlántida y Lemuria, cuyos moradores habían llegado a tan bajo grado de maldad, que las emanaciones magnéticas de sus maldades personales y colectivas se sobrepusieron en tal forma a través de los milenios en que vivieron que finalmente se produjeron las catástrofes, y se comprobó que las fuerzas magnéticas del Mal son poderosas para infligir graves daños a la estructura y al equilibrio de los Continentes.

Sobre la existencia de ambos valores en la vida humana, positivos y negativos, se piensa que son gobernados por la ley universal de los opuestos, de tal modo que si el Mal desapareciera, el bien también desaparecería. Es notorio que las fuerzas magnéticas que actúan constantemente en los cuerpos humanos como en los cuerpos siderales, son la causa nece-

saria de sus atracciones y repulsiones, gobernados, como ya dijimos, por la ley universal de los opuestos.

Lemuria; su nombre es una invención; en 1860 se confirmó la existencia real del Continente mediante fundamentos geológicos de tiempos prehistóricos. Se extendía desde Madagascar, Ceilán, Sumatra, parte de África y desde el Océano Indico hasta Australia, habiéndose hundido bajo las aguas del Océano Pacífico antes que se desarrollase la Atlántida por completo. Este último fue la famosa isla llamada Atlántida por Platón; era un solo fragmento de aquel gran Continente que fue tan grande como África y Asia juntos. Sus habitantes miraban con desprecio todo lo que no encerraba pureza y virtud, restaban importancia a los bienes presentes y consideraban pesada carga el oro y las ventajas de la fortuna. Vivían dentro de las fuerzas magnéticas del Bien. Pero cuando la esencia divina se fue debilitando en los atlantes por su preponderante y desproporcionada relación con su naturaleza mortal y se les impuso la maldad humana, degeneraron y se tornaron malignos. La depravación de un pueblo antes tan generoso, lo condujo hacia las fuerzas que gobiernan el imperio del Mal del cual surgieron tan fuertes emanaciones magnéticas que causaron el resquebrajamiento y hundimiento de la Atlántida.

Del momento

Interesando en el problema educativo

Por Humberto Perla F.

Nuestra escuela debe ser atendida a la mayor brevedad, con el inmediato propósito de ofrecer a esta nuestra patria un elemento de capacidad para resolver los problemas que a cada instante se nos presentan en la que el sujeto es la juventud que nos está sucediendo.

Urge que la dirigencia del Ministerio de Educación se asesore de técnicos, con el asidero de experiencia, capacidad y ánimo de colaborar en la radicación de estudiantes formados con una personalidad al servicio del bien común.

De la llamada "Reforma Educativa", todos conocemos los efectos, tanto en el conocimiento intelectual como en la formación de grupillos servituros en la inconformidad del servicio que les corresponde como un deber al servicio de la sociedad. En ellos encontramos la disposición inmediata de sumarse hacia la agresividad masiva, sin buscar, en su condición de sujeto, los caminos que nos pueden llevar a la formación de una patria soberana, independiente y por lo mismo, felices de ser un recodo de Centro América.

Investiguemos nuestro Castellano, Geografía, Historia, Ciencias Naturales, Moral, Inglés... en los miles de bachilleres de las promociones en cada año escolar y fácilmente encontraremos la situación de nuestra escuela, como resultante de la mal llamada "Reforma Educativa".

Los centros educativos superiores, como la U tienen que formar cursillos especiales, para acreditar a los alumnos de ingreso. Las oficinas públicas y privadas, como organizaciones sociales que necesitan trabajadores intelectuales tienen que decirle al solicitante: "no se puede colocar en el trabajo que deseamos", después de un pequeño dictado o la propuesta de un problema de ligera matemática. El candidato reflexiona con la acostumbrada expresión: ¡No hay trabajo!

Hemos leído en varios medios de información, las declaraciones de mejorar el sistema de estudios. No se trata del mejoramiento y sí, de rectificar los daños que nos ha causado la "Reforma Educativa".

Empecemos por la "planificación" de nuestro sistema educativo, desde el kindergarten hasta el bachillerato. Dejando un espacio especial, dada su finalidad, para las Escuelas Normal y Militar; donde el profesionalismo necesita de una vocación profunda, como para ofrecer al país suficiencia de los egresados en el cumplimiento de su trascendente finalidad para la sociedad y para la conservación de la patria.

Con una planificación equilibrada, que vengan los programas adecuados que darán a nuestra Escuela, una rectificación de la "Reforma Educativa" dejando de ella, solamente los rubros que nos ofrezcan positiva y eficaz estancia en el nuevo sistema educativo.

Instan a FMLN a cese de hostilidades

LOS PRESIDENTES de Centro América, incluido Daniel Ortega, han instado de manera formal y vehemente al FMLN, a que cese de inmediato las hostilidades, para dar espacio a un diálogo efectivo en nuestro país. Tal instancia, contenida en la Declaración de Tela, Honduras, tiene una significación muy trascendente, porque al referirse sólo al FMLN, muy claramente los Presidentes centroamericanos están puntualizando que es la guerrilla la promotora de la guerra en El Salvador, y la fuerza que debe terminar con la violencia e incorporarse al proceso institucional y democrático.

Esta expresión de los Presidentes no tiene, por su propia naturaleza, fuerza coercitiva, pero sí un enorme peso político. Hay un señalamiento concreto e inequívoco hacia el FMLN, que se da por primera vez en estas Cumbres presidenciales, y eso es un logro importante para la paz en el país. No se habla de un plan específico de desmovilización de la guerrilla, sino de propiciar el pronto diálogo entre el Gobierno y la oposición armada, y éste es un tratamiento procesal realista del problema, que considera las condiciones particulares del caso salvadoreño. Es de destacarse también que, según lo expresado en su documento por los Presidentes, la posible solución se ubica dentro del marco democrático e institucional, es decir dentro del campo de la legalidad establecida principalmente por la Constitución, lo cual es un renovado reconocimiento al proceso que ya se vive en El Salvador.

No hay duda de que el espacio de maniobra política del FMLN se reduce cada día más, nacional e internacionalmente, en cuanto siga siendo grupo armado; y ésta no es una conclusión ideológica, sino una realidad que surge de la sola lectura de los hechos, en la forma en que se han venido produciendo, sobre todo en los últimos tiempos. Lo hemos dicho varias veces, en referencia a distintas situaciones: la hora de las revoluciones marxistas ha pasado en todo el mundo; hoy lo que se está avizorando es un fortalecimiento efectivo de eso que los marxistas han llamado, con obsoleto desdén, "libertades formales", que son en realidad las bases de todas las sociedades prósperas. Y El Salvador no es, desde luego, la excepción.

Editorial

Exito salvadoreño en la Cumbre

EL OBJETIVO fundamental del Presidente Cristiani, que era poner el conflicto salvadoreño en la agenda de la Cumbre de Presidentes, se logró con éxito suficiente. En lo que se refiere a El Salvador, los Presidentes no han acordado un plan operativo, lo cual hubiera sido impráctico, sino varias exhortaciones políticas muy concretas, lo cual es más realista, y por eso más útil. Lo bueno es que el problema interno de El Salvador, se comprenda en su dimensión real y en sus implicaciones regionales, y que en tal concepto se trate. El hecho de que D'Escoto más diplomáticamente ante la prensa y Ortega más francamente en las discusiones privadas de los Presidentes, hayan reconocido que han venido apoyando al FMLN, y que Ortega se comprometa a no hacerlo más, es un avance de sinceración muy grande, al menos de palabra.

Los hechos irán diciendo la verdad, tanto respecto de la problemática "desmovilización" de la "Contra" como del impulso pacificador en nuestro país. Esperemos ahora los hechos, que ojalá se den aceleradamente en nuestra aún tan convulsa e insegura región.